

# 江苏“新三样”出口持续火热

1-11月合计出口1819.8亿元，同比增长14.5%

作为当前火热的“新三样”，电动载人汽车、锂离子蓄电池、太阳能电池产品已经成为江苏外贸出口的“香饽饽”，为经济高质量发展注入强劲动能。据南京海关统计，今年1-11月，江苏“新三样”产品合计出口1819.8亿元人民币，同比增长14.5%。

新能源汽车“出海”势头依旧强劲。今年前11个月，江苏出口电动载人汽车97.4亿元，同比增长321.6%。12月11日，南京汽车集团有限公司向南京海关所属金陵海关以一体化通关方式申报出口3辆全新名爵MG新能源汽车。金陵海关驻江北办事处副主任康政介绍，“今年1-11月我们共查验5348辆新能源汽车。为保障新能源汽车出口‘管得住、通得快’，我们主动与属地企业对接，调研企业进出口贸易、物流计划、出口车型配置等，采用‘属地申报、口岸验放’的全国通关一体化模式，满足企业属地通关的业务需求。”

走进苏州工业园区，在南京海关所属苏州工业园区海关监管下，一辆辆海格牌电动型客车整装待发，准备出口南非。“得益于通关一体化和无纸化报关等便利举措，我们公司出口客车的通关效率明显提高了，对外业务也一直保持增长。”该公司商务经理李进岭介绍，今年1-11月，该公司出口新能源汽车产品达14.36亿元，同比增长37.28%。

国际市场对新能源汽车的旺盛需求，也带动了锂离子电池出口增长。今年前11个月，江苏出口锂离子蓄电池856.6亿元，同比增长32.3%。

在常熟，苏州新中能源科技有限公司生产车间，一枚枚电芯流畅进入包装程序。该公司外贸副经理陈欢介绍，“今年1-11月，我们

出口锂离子电池4.5亿元，同比增长2.08倍。”货物通关速度和生产交付能力成为锂电池生产企业抢占海外市场的关键。南京海关所属常熟海关靠前服务积极帮助企业提升通关效率，在严格实施检验鉴定，确认包装的适用性和使用方法符合技术性标准要求，保障危险货物运输安全的同时，优化出口检验模式，推出“预约查验、即到即验、分级管理”服务包，帮助企业压缩物流成本、缩短交货周期。

在江阴，联动天翼新能源有限公司生产车间同样一片火热。“今年以来，绿色能源市场发展势头良好。临近寒冬，锂电池等新能源储能产品更是受到欧洲市场的欢迎。”该公司负责人徐丽华说，“今年在江阴海关的政策宣贯和指导下，公司抓住机遇，逐步了解、修正出口锂电池包装、报关等问题，开始小批量出口，基本上当天报检当天就能顺利拿到海关证书。今年1-11月，已顺利出口锂电池货值4500万元，同比增长约7倍。”

位于盐城中韩产业园内的天合光能有限公司生产的太阳能电池和光伏组件，也是外贸“新三样”中炙手可热的出口产品。今年1-11月，该公司出口太阳能光伏组件32.5亿元，同比增长14.3%。为保障日益增长的“新三样”产品快速通关，南京海关所属盐城海关“一对一”服务辖区光伏企业，对主要出口国家及地区的技术性贸易措施和对策进行研究，帮助企业掌握国际市场动态。大力开展RCEP等自贸协定政策宣讲和原产地证申报规范解读，支持光伏企业享受关税优惠，抢抓机遇加快走出去。

通讯员 徐艳 胡大顺 张璧丽  
现代快报+记者 卢河燕

## 应天大街长江隧道明起夜间封闭管养

每天0时至5时禁止车辆通行，为期13天

快报讯(通讯员 顾雯 记者 李娜)12月15日，现代快报记者从南京交通运营管理集团获悉，12月17日至12月29日，南京应天大街长江隧道将进行为期13天的夜间全封闭养护作业，每天0时至5时禁止车辆通行。

应天大街长江隧道于2010年通车，目前日均车流量已近10万辆。日常夜间采用半幅路面养护、半幅路面通行的方式进行养护作业。此次夜间全封闭管养则是对日常隧道内无法维保的消防、通风等设备设施集中进行维护检修。

今年，南京交通运营管理集团总结往年封闭养护经验，科学安排作业流程，合理缩短全封闭养护周期，通过“智慧巡检+人工作业”的形式将往年15天的工期压缩至13天。

南京交通运营管理集团介绍，此次封闭管养期间需排查278组水喷雾系统、57台射流风机、154组消火栓、2310个照明灯具、7处泵房、21台水泵、4套UPS、2套EPS。其中最重要的是对隧道全线消防喷淋系统的测试。隧道内每25米设有一处消防喷淋，每5个喷头为一组，一旦发生火灾，系统自动识别报警，启动后可快速控制火势，为救援争取时间。

以往主要靠“视频监测+人工巡查”来开展养护，人工巡查工作量大，时间紧张。今年，运管集团利用自主研发的5G物联网平台、管养信息化系统、健康监测平台、供电系统无人值守等信息化平台，对设备实施统一实时监



隧道消防喷淋系统测试 通讯员供图

测，设备运行状况、养护信息在系统中精准显示，结合现场巡视排查，工作效率大幅提高，高质量开展科学养护的同时，最大限度地降低对市民的出行影响。

隧道在全封闭管养期间也开通了“生命通道”。对于急需通行隧道的救护车、消防车，载运危重伤病员、临产孕妇的社会车辆等，可向隧道入口的值守人员说明情况，由调度处置中心提醒隧道内养护人员避让后，临时从隧道通行。

全封闭管养期间，过江市民可以就近从定淮门隧道、江心洲大桥、大胜关大桥过江，其中定淮门隧道采取的是单双号交替通行的政策，双号日扬子江线通行，单号日定淮门线通行，其余过江通道夜间均可正常通行。

## 速读南京

### 南京水务集团“水管家”适老服务获表扬

近日，家住迈皋桥街道燕舞园的周先生拨打“12345”政务服务热线，对南京水务集团“水管家”体贴的暖心服务表示由衷的感谢。

周先生是一位八十多岁的独居老人，他在电话中提到的“水管家”是水务集团的一名普通抄表员，名叫顾正梅。顾正梅每次到周先生家抄表时都发现只有周先生一人在家，交谈中得知其子女长期不在身边。周先生腿脚不便，无法自行缴纳水费。顾正梅

在了解到这一情况后便主动上门协助周先生缴纳水费，每次都会将缴费发票送至周先生手中。“水管家”顾正梅的这一举动让周先生感受到了犹如子女在身边的温暖，非常感动。

据了解，水务集团“贴心水管家”服务品牌于2014年8月创建，致力于为广大用户提供最便捷、优质的供水服务，也展现了水务集团“上善若水、情润万家”的服务理念。

通讯员 唐逸

### 建宁路街道城管排查户外广告安全隐患

随着户外广告的不断发展，其数量和种类也在不断增加，然而，一些广告牌的设置和管理存在安全隐患，给市民的生命财产安全带来了威胁。为了消除这些隐患，保障市民“头顶上的安全”，南京市建宁路街道城管部门近期开展了一系列户外广告安全隐患排查整治行动。

此次行动旨在进一步加强户外广告安全管理，消除高空安全隐患。执法队员对沿街门店、商户的户外广告牌匾设施进行了全面排查，重点检查了大型户外广告、高立柱广告、电子显示装置广告等设施的安全状况。同时，针对大风天气多发的情况，城管部门还向广大商家发放了加强门店牌匾设施安全自查提示函，提醒商家加强安全管理，及时排查和消除安全隐患。

在排查过程中，城管部门坚持常态长效，对存在安全隐患的户外广告设施进行地毯式排查，对发现的问题及时进行整改落实。在排查过程中，城管部门发现辖区内中央金地等12家单位的广告标志存在安全隐患，执法人员立即找到单位负责人，下发《责令改正通知书》，要求在指定期限内改正。

通过此次行动，城管部门不仅加强了对户外广告的安全管理，也增强了市民的安全意识。未来，城管部门将继续加大监管力度，建立健全长效管理机制，加强对户外广告的巡查管理，发现问题及时进行整改落实。同时，呼吁广大市民共同参与到城市管理中来，发现有安全隐患的户外广告及时向城管部门举报，共同维护城市的安全和美丽。

通讯员 施尧

### 莫愁湖街道网格城管联动整治流动摊点

快报讯(通讯员 李勋祝 冯文熹 记者 刘簪)为进一步提升辖区市容市貌，近日，南京市建邺区莫愁湖街道网格化服务管理中心及城市管理部联合执法中队，组织社区网格员对辖区内部分路段流动摊点存在的占道经营、垃圾乱扔等问题以面对面“普法+执法”的手段开展联合整治，以提升城市管理和服务水平。

执法人员在重点执法保障过程中，邀请城市管理公众委员、社区网格员一同参与，通过“步巡+车巡”的方式对市容问题频发的十字路口、地铁站口等点位及周边强化执法和网格巡查，并对小广告乱粘贴、广告乱设置等问题进行管理。执法人员对经多次教育仍以“游击”形式占道经营的摊主下发

《责令改正通知书》，对其经营工具予以暂扣，并要求其在指定日期到莫愁湖执法中队进行处理。

下一步，莫愁湖街道将立足长效，举一反三，加强流动摊贩网格巡查管控力度，切实做到发现一起、劝导一起、整治一起。

分类广告 刊登热线:025-84783581,13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

### 家电维修

修空调,各种家电。13813850744

### 遗失

遗失 周贵阳退役军人优待证，卡号：6214724301000920890，声明作废。

遗失 南京高成房地产开发有限公司公章，声明作废。寻回后不再使用。

江苏省社会团体会费票据号:00266483苏财320000,开票时间2023年2月20日,2023年7月遗失,特此声明。

遗失 江苏汇丰保险代理有限公司南京分公司赵玥 保险 销售 从业 人员 执业 证 , 20240832000080302023000355,声明遗失。

遗失 南京玉瑰缘珠宝有限公司公章，声明作废，并承诺寻回后不再使用。

### 征婚交友

广告热线:025-84783581

### 零距离老牌婚介中心

不成功不收会费成功率高  
张萍诚信热线84649365

